



Serviciul pentru îngrijire de tip rezidențial, de tip familial și comunitar adulți. Management de caz  
Str. P-ța Libertății, nr.5, cam.312/D Tel.0266-207764; 0733553071; e-mail: [asistentasociala.adulti@dgaspch.ro](mailto:asistentasociala.adulti@dgaspch.ro)

Nr.III.E.9/ 81330/20.03.2021

**„Programele anuale ale DGASPC Harghita privind colaborarea cu organizațiile neguvernamentale care desfășoară activități de protecție a persoanelor vârstnice” în anul 2023**

Direcția Generală de Asistență Socială și Protecția Copilului Harghita desfășoară în fiecare an programe de colaborare cu organizații neguvernamentale care desfășoară activități în domeniul protecției copilului și tinerilor, a persoanelor cu dizabilități, precum și a persoanelor vârstnice.

Programele care includ ca beneficiari persoanele vârstnice sunt: Îngrijirea social-medicală la domiciliu, Asistența comunitară și Protecția persoanelor vârstnice.

Finanțarea tuturor programelor se acordă în condițiile prevederilor Legii nr. 350/2005 privind regimul finanțărilor nerambursabile din fonduri publice alocate pentru activități nonprofit de interes general, cu modificările și completările ulterioare.

Finanțarea asigurată de Consiliul Județean Harghita prin Direcția Generală de Asistență Socială și Protecția Copilului este de maxim 80% din bugetul total al proiectului. Diferența de minim 20% din valoarea proiectului trebuie să fie asigurată de către solicitant. (Contribuție proprie și alte surse de finanțare). Contribuția proprie obligatorie va fi de minim 10% din bugetul total al proiectului. Finanțarea proiectelor se face prin decontare ulterioară, în baza contractului de finanțare nerambursabilă și a documentelor justificative de decontare, care trebuie prezentate atât pentru partea de cheltuieli efectuate din finanțare nerambursabilă, cât și pentru partea de cheltuieli efectuate din contribuție proprie.

În acest an **valoarea totală** a celor trei programe care includ beneficiari persoane vârstnice este de **650.000 lei**.

Pentru finanțarea „Programului județean anual de îngrijire social-medicală la domiciliu” pe anul 2023, s-a aprobat un buget de **515.000 de lei**.

Scopul programului este asigurarea accesului cetățenilor județului la serviciile de îngrijire social-medicală, care reprezintă un complex de activități ce se acordă în cadrul unui sistem social și medical integrat, în vederea menținerii autonomiei persoanei, precum și prevenirea agravării situației de dependență.

Activitățile finanțate din acest program sunt:







- servicii de bază: ajutor pentru igienă corporală, îmbrăcare și dezbrăcare, igiena eliminărilor, hrănire și hidratare, transfer și mobilizare, deplasare în interior, comunicare,
- servicii de suport: ajutor pentru prepararea hranei sau livrarea acesteia, efectuarea de cumpărături, activități de menaj, însoțirea în mijloacele de transport, facilitarea deplasării în exterior, companie, activități de administrare și gestionare, activități de petrecere a timpului liber,
- servicii de reabilitare și adaptare a mediului: mici amenajări, reparații și altele asemenea,
- servicii de îngrijiri medicale, ca activități complexe de diagnostic, tratament, îngrijiri și altele asemenea recomandate și realizate,
- servicii de recuperare și reabilitare, conexe domeniului medical și social: kinetoterapie, fizioterapie, terapie ocupațională, psihoterapie, psihopedagogie, logopedie, podologie și altele asemenea,
- administrarea, coordonarea și controlul serviciilor acordate în vederea asigurării calității,
- servicii de consiliere și asistență a familiei în situații de criză.

Solicitanții pot fi: persoane juridice fără scop patrimonial – asociații, fundații ori organizații care desfășoară activitate în domeniul asistenței sociale – constituite conform legii, care își desfășoară activitatea în raza administrativ-teritorială a județului Harghita, acreditate conform OG nr. 68/2003 privind serviciile sociale.

În anul 2021 a fost depus un singur proiect care a și fost finanțat, beneficiind de servicii un număr de 2000 de persoane.

În anul 2022 a fost depus un singur proiect care fost declarat câștigător: primind servicii aproximativ un număr de 3000 de beneficiari ai proiectului.

Pentru "Programul anual de finanțare a activității de asistență comunitară în localitățile izolate din județul Harghita" pe anul 2023, bugetul aprobat este de 50.000 de lei.

Programul Social de Asistență Comunitară este un program specific, aplicabil pentru zonele rurale izolate, cu un număr mic de locuitori, cu diferite deficiențe sau lipsuri organizatorice intercomunale.

Scopul programului este soluționarea cazurilor sociale în mod organizat și cu mijloace de acces, prin ajutorarea familiilor, a vârstnicilor din comunitate care, din cauza unei deficiențe al unui membru de familie, din neputință, sau datorită izolării, se află în stare de dificultate lipsindu-le sprijinul uman și social. Se dorește îmbunătățirea calității vieții persoanelor din comunitățile izolate prin eficientizarea serviciilor sociale, sensibilizarea percepției civice a comunității față de persoanele care se află în situația de izolare, necesitând o deosebită atenție și sprijin uman.

Activitățile finanțate în cadrul acestui program:

- Asigurarea asistenței comunitare în localitățile izolate ale județului Harghita în colaborare cu consiliile locale și organizațiile neguvernamentale, în vederea sprijinirii persoanelor nevoiașe, a persoanelor vârstnice, în următoarele condiții:
- Consiliul local asigură salariul asistentului comunitar
- Persoana juridică fără scop patrimonial asigură mijlocul de transport și posibilitatea comunicării (telefon mobil)







- Direcția Generală de Asistență Socială și de Protecție a Copilului Harghita asigură cheltuielile aferente mijlocului de transport (combustibil și reparații minore) și cheltuielile telefonice;
- Finanțarea organizării unor cursuri de instruire pentru asistenții comunitari. Sprijinul oferit de program acoperă cheltuielile de cazare și cheltuielile privind serviciile de instruire.
- Susținerea contribuției proprii pentru proiecte depuse în acest domeniu la diferite organisme de finanțare.

Solicitanții pot fi: persoane juridice fără scop patrimonial – asociații, fundații ori organizații care desfășoară activitate în domeniul asistenței sociale – constituite conform legii, care își desfășoară activitatea în raza administrativ-teritorială a județului Harghita, acreditate conform OG nr. 68/2003 privind serviciile sociale.

În anul 2021 au fost depuse 4 proiecte din care vor fi finanțate 3 proiecte, numărul aproximativ de beneficiari a fost de 1460 de persoane.

În anul 2022 au fost depuse 4 proiecte, beneficiind de sprijin aproximativ 1600 persoane.

În cadrul acestui program sunt în prezent deservite 11 localități izolate din județ.

Pentru finanțarea “*Programului anual de colaborare cu organizații neguvernamentale care desfășoară activități de protecție a persoanelor vârstnice din județul Harghita*” pe anul 2023, s-a aprobat din buget suma de 85.000 lei.

Scopul programului este antrenarea responsabilității și participării comunităților locale la dezvoltarea și diversificarea programelor alternative, care să aibă ca rezultat recuperarea și antrenarea la viața de zi cu zi în scopul menținerii în familie și prevenirea instituționalizării vârstnicilor pe de o parte și, pe de altă parte, a da posibilitate persoanelor în vârstă să aibă acces la resursele educaționale, culturale, spirituale, recreative, de recuperare și reabilitare.

Solicitanții pot fi persoane juridice fără scop patrimonial-asociații, fundații ori organizații sau culte religioase care desfășoară activități destinate persoanelor vârstnice și pensionarilor sau în domeniul social-constituite conform legii, care își desfășoară activitatea în raza administrativ teritorială a județului Harghita, precum și persoane fizice, cf.art.3 alin1 din Legea 17/2000 privind asistența socială a persoanelor vârstnice. Solicitanții nu trebuie să dețină certificat de acreditare conform OG nr. 68/2003 privind serviciile sociale.

Activitățile finanțate prin acest program sunt:

- organizarea unor excursii destinate pensionarilor și vârstnicilor din județul Harghita;
- organizarea celebrării zilei vârstnicilor și distribuirea pachetelor;
- diverse activități destinate vârstnicilor din județul Harghita, derulate în parteneriat cu organizații și instituții din alte județe;
- susținerea contribuției proprii pentru proiecte depuse în acest domeniu la diferite organisme de finanțare.
- organizarea unor activități de recuperare balneo-fizio-terapeutică pentru grupuri mici de persoane vârstnice, pensionari cu venituri mici aflați în situații de risc.





În anul 2021 au fost depuse și aprobate 10 proiecte. Numărul aproximativ de beneficiari a fost de 1400 de persoane vârstnice.

În anul 2022 au fost depuse 8 proiecte din care vor fi finanțate un număr de 7, în limita bugetului proiectului. Numărul aproximativ de beneficiari fiind de 1570 persoane.

În acest an, data limită de depunere a proiectelor este 31.03.2023

Prin derularea acestui program anual de colaborare cu organizații neguvernamentale se dorește antrenarea și încurajarea persoanelor vârstnice de a lua parte la viața socială a societății și de a fi cât mai active.

Pe viitor se dorește ca persoanele vârstnice să ducă un mod de viață activ și sănătos. Conceptul de „îmbătrânire activă” proiectează o societate în care persoanele vârstnice sunt încurajate și au posibilitatea de a duce o viață pe cât posibil sănătoasă, productivă, participativă și independentă.

Șef serviciu,  
Păncescu Matild



Director General,  
ELEKES ZOLTÁN

Miercurea Ciuc,  
20.03.2023

Red. P.M/lex.

